

第三届山西特色专业镇投资贸易博览会

外省企业“瞄”上山西市场

本报讯（记者 韩云峰）18日一早，第三届山西特色专业镇投资贸易博览会就迎来不少市民和游客“逛展寻宝”。首次亮相的外省特色消费品展区，凭借多元的展品与独特的产业魅力吸引了不少目光。

“我们是冲着博览会的好口碑来的。”深圳市义鸣电子科技有限公司的贾兵说，他所在的公司做无人机道路勘测和救援业务，因为了解到山西专业镇博览会已经成功举办两届，就主动找主办方“求合作”。“我们的机器在市场上有一定的竞争

力，展会期间好多人来咨询了解，大家最关心用着方不方便、能飞多久、操作顺不顺手。”他表示，已经和太原一家企业建立了交流渠道，打算好好开拓山西市场。第一次来大同的贾兵还被这座城市圈了粉：“大同既干净又热闹，展会结束后，我肯定要去云冈石窟转转！”

本届博览会不仅有深圳企业远道而来，山东浪潮云洲也带着“硬核”技术亮相，为山西特色产业发展注入新动能。该企业负责人毕研振说：“我们准备把更多专业

化、信息化服务应用到山西特色产业里，帮助当地产业提质升级。”

在展区东侧，“来自西藏日喀则的问候”醒目条幅吸引了不少市民驻足。条幅下方的长桌上，今年新收获的藏红花整齐摆放，淡淡的药香萦绕展位。该展位负责人介绍，这次是经朋友推荐首次参加山西专业镇博览会，“虽然是第一次来，但能明显感受到山西观众的热情和展会的专业度。希望借助这个平台，让更多人认识西藏的特色农产品，打开山西市场。”

专业镇里寻美味 博览会中购鲜香



游客排队品尝羊肉串 张彩峰 摄

浑源凉粉淋上秘制辣椒油，晶莹剔透、酸香爽辣，引得食客纷纷驻足；右玉羊肉串香气四溢，摊位前排起长队，游客争相品尝；清徐葡萄果香浓郁、清甜多汁，开幕首日便几近售罄……第三届山西特色专业镇投资贸易博览会现场汇聚各地风味，各大特色美食展位成为全场焦点，地方小吃与农产品现场热销，引爆消费热潮。

在省级特色专业镇——右玉生态肉羊专业镇展区，高温炙烤的羊肉串香气四溢，吸引大量游客排队等候。“羊肉串2元一串，盐煎羊肉10元一碗，太值了！”市民贾先生说。润洋右玉精品牛羊肉总经理李志国介绍，右玉羊肉因其肉质鲜嫩、肥瘦相间、香味浓郁而闻名，期望借助此次展会平台，让更多消费者体验右玉羊肉的卓越品质。

富硒苹果酸甜多汁，富硒连翘茶茶香浓郁，富硒蜂蜜甘醇绵密……在阳泉展厅，“阳泉硒品”区域公用品牌旗下的多款富硒产品集中亮相，市民游客纷纷驻足品尝，详细咨询产品特色、价格。在大同展厅，阳高永丰农牧有限公司带来西红柿、黄瓜、茄子、青椒等蔬菜，其中西红柿品种最为丰富，包括青口蜜、黄玲珑、粉禧等多个特色品种，现场切开的西红柿果肉饱满、汁水充盈，吸引大家纷纷品尝购买。

外省特色消费品展区里，台湾金黄多汁的凤梨、内蒙古醇香浓郁的奶制品、山东甜糯可口的板栗等产品备受青睐。不少游客欣喜地表示，在这里就能一站式品尝和购买到这么多来自全国各地的正宗特色风味，是一次难得而精彩的消费体验。

本报记者 张彩峰

多项精彩表演燃爆展馆



舞狮表演给展馆增添了热闹氛围 申力 摄

步伐在展区前与游客互动，吸引了不少孩子围观。

前来参观的市民纷纷表示，本来是专程来逛展会看特色产品的，没想到还能欣赏到这么好看的表演，真是意外之喜。

场场精彩的表演不仅让展馆内充满欢声笑语，还生动展示了三晋大地独特的文化魅力，更为第三届山西特色专业镇投资贸易博览会聚拢了超高人气，让今年的专业镇博览会兼具经济价值与文化内涵。

供电部门全力保障用电服务

本报讯（记者 闫昌 通讯员 孙大亨）为确保第三届山西特色专业镇投资贸易博览会顺利举行，连日来，国网大同平城区供电公司周密部署，派出多支党员服务队和青年突击队，以“优化电网运行、优化服务保障，确保设备零缺陷、操作零差错、服务零距离、供电零闪动”的标准，全力提供安全稳定的电力供应。

该中心在博览会开幕前成立了专项保

障小组，制定保电方案及应急预案。针对市体育中心、嘉宾驻地及周边重要设施，开展多轮次“拉网式”隐患排查，对涉及的6条线路、2座开关站以及2台变压器完成了3次大负荷测试，并协助用户对会场的全部低压电缆进行试验，消除潜在缺陷3处。同时，该中心还在现场部署UPS不间断电源车1台，并派12名专业技术人员对重点区域进行24小时不间断值守，主动协

助会场人员优化电力分配方案，确保现场灯光、音响等设备稳定运行。



资讯快递

8月全国5A级景区
品牌传播力百强榜单出炉

云冈石窟位列第二

本报讯（记者 崔莉英）2025年8月全国5A级景区品牌传播力100强榜单近日出炉，云冈石窟景区位列故宫博物院之后，雄居榜单第二，这也标志着该景区品牌建设实现了里程碑式突破。

8月的云冈石窟景区游人如织，游客接待量呈现明显增长态势。为迎接旺季游客热潮，景区持续创新拓展，优化供给丰富旅游产品，延长开放时间，并通过数字化技术在景区的广泛应用，提升景区管理质量与服务效能，同时也提升了游客体验感和满意度。景区还推出“探秘·云冈：超沉浸数字光影+XR大空间展览”，将崖壁间的千年艺术转化为可观看、可感知、可移动的数字化体验，让云冈的细节之美通过科技加持与VR体验被更多人看见。景区还从文物保护到游客需求，从安全保障到人文关怀，周到细致的服务赢得游客的高度评价，生动诠释了世界文化遗产地的人文服务典范。

大同消防科普作品
获评全国典型案例

本报讯（记者 龙中华）近日，国家消防救援局科普讲解交流活动落幕，由省消防救援总队联合我市消防救援支队打造的科普作品《给未来的自己》从全国44支消防救援支队参赛作品中脱颖而出，获评全国典型案例。

我市消防讲解员康宇帅携《给未来的自己》参赛，作品聚焦当下社会关切的“银发安全”话题，采用科普讲解、PPT展示、实物演示相结合的形式，摒弃传统说教模式。开篇以“给20年后的自己写信”引入，通过援引权威数据、解读相关法律法规，系统剖析老年人作为火灾高危人群面临的现实风险，并结合真实火灾案例拆解居家隐患；中段融入AI“时光影像”，形成“视听+实物”双重冲击，对比“做好防火”与“忽视防火”的不同生活场景，直观传递消防安全的重要性。这种设计不仅能引发强烈怀旧感，更能将观者代入情境、产生共情，通过多元生动的表现形式，全面提升老年群体及其家庭的火灾防范意识与自救能力。

我市开展初中教研
县区专项活动

本报讯（记者 田雁）为推动我市义务教育优质均衡发展，加强城乡教研共同体建设，9月16日至17日，市教科研中心在云冈区恒安一中开展初中教研县区专项活动。

活动首日，市兼职教研员为大家呈现了各学科精彩纷呈的示范课。在说课、评课交流环节，与会教师分享了教学心得，市教科研中心教研员做了教学指导讲座，针对九年级教学规划与策略提供了建议，帮助县区学校优化教学策略。17日上午，市教科研中心教研员深入课堂一线，认真听取了恒安一中七、八年级的多节课，细致观察新教材在实际教学中的应用效果。课后，教研员们积极参与集体备课和评课活动，与一线教师共同剖析新教材使用中遇到的难题，并探索切实可行的解决方案。